Артикуляционная и дыхательная гимнастика в логопедической работе с детьми

Тренировка артикуляционных органов и развитие речевого дыхания является едва ли не основным моментом в структуре логокоррекционных занятий с детьми, имеющими дефекты звукопроизношения. Особенно важную роль артикуляционная и дыхательная гимнастика играет при коррекции такого речевого нарушения, как дизартрия. 
В работе с детьми-дизартриками принципиальна последовательность проведения гимнастик разного вида. Сначала проводится общая моторная гимнастика, вслед за ней дыхательная, затем голосовая, и только в конце артикуляционная.

Дыхательная гимнастика начинается с общих дыхательных упражнений. Их цель — увеличить объём дыхания и нормализовать его ритм. Ребёнка учат дышать при закрытом рте. Тренируют носовой выдох, говоря ребёнку: «Вдыхай глубоко и выдыхай длительно через нос». Затем тренируют ротовой выдох, закрывая при этом ноздри ребёнка. Используются упражнения с сопротивлением, когда логопед кладёт руки на грудную клетку ребёнка, как бы препятствуя вдоху в течение 1-2 секунд. Ребёнка учат задерживать вдох, добиваясь быстрого и глубокого вдоха и медленного продолжительного выдоха.

ДЫХАТЕЛЬНЫЕ УПРАЖНЕНИЯ

на тренировку долгого ровного выдоха

Беззвучные упражнения 

Выдох через соломинку (трубочку).

Представьте, что вы — стеклодув-художник. Вы хотите изготовить огромный тонкий-претонкий стеклянный шар. Возьмите соломинку, окуните ее в нужную массу и постепенно выдувайте пар. Помните, что неровным выдохом вы можете испортить свой шедевр.

Придумайте, что еще может тренировать долгий выдох без звука.

Упражнения, построенные на счете

Когда мы занимаемся техникой речи, для нас более важным становится не то, ЧТО мы говорим, а то, КАК мы что-то произносим. Счет освоен нами так хорошо, что мы осуществляем его автоматически, почти без контроля за содержанием речи, и поэтому нам легче следить за самим процессом дыхания. Счет помогает:

· узнать, как долго мы можем говорить без доборов воздуха (просчитайте сами до того мо​мента, когда воздуха не станет хватать);

· понять, как часто нам требуется делать добор воздуха при произнесении объемного текста (просчитайте с доборами воздуха до 60 или 70; если вы делаете их правильно, к концу чета доборы у вас будут учащаться);
· разрабатывать все качества голоса: громкость, силу, темп, тембр, и др. пооче​редно (изменяя в процессе счета только один па​раметр голоса) или одновременно (изменяя 2 — 5 параметров).

Звукоподражательные упражнения

При выполнении этих упражнений можно произносить на выдохе любой звук (или сочета​ние звуков). Например, такие.
Школьный звонок. Если у вас в школе со​хранился немузыкальный звонок, вы уже все про упражнение знаете: он звенит так долго, что можно добежать с пятого этажа до буфета. Какой звук лучше всего передаст тембр вашего звонка? Пришли к одному мнению? Нажимаю кнопку... Звоните!!!

Жук. Равномерно выдыхая воздух с одно​временным произнесением звука «ж-ж-ж...», постарайтесь создать иллюзию жужжания жука. Это упражнение вы делаете одновременно всем классом.

Досадное насекомое. Около вас вьется с характерным звуком какое-то насекомое (на​пример, комар: «з-з-з-з...»). Вы его отгоняете, оно ненадолго и недалеко отлетает, потом сно​ва крутится около вас. Пронаблюдайте, как от формы и степени раскрытия вашего рта будет зависеть сила, громкость и тембр имитируемого звука.

Сильный ветер. Вы, подобно Снежной ко​ролеве, обладаете даром повелевать ветрами. Направьте их в зимний лес, в поле и т. д. Со​здать нужный эффект вам, вероятно, помогут свистящие и шипящие звуки.

Кроме перечисленного, вы можете изобра​зить автомобильную сигнализацию, сигнализа​цию спецмашин, звуки, сопровождающие рабо​ту любого транспортного средства, и т. д.

Артикуляционная гимнастика
Перед началом каждого артикуляционного упражнения нужно приоткрыть рот (примерно на 2 см) так, чтобы все мышцы лица были рас​слаблены.

Почистим зубы языком. Вообразите, что вам нужно очистить внешнюю сторону зубов от крошек. Для этого сделайте 2 — 3 круговых дви​жения языком между зубами и губами.

Надуйте щеки. Изобразите важную персо​ну — надуйте щеки и держите их надутыми 5—6 секунд. После этого повторите упражнение 2—3 раза.

Полоскание рта. Прополощите рот: надуйте щеки и поработайте ими и нижней челюс​тью так, чтобы воздух во рту перемещался либо от одной щеки к другой, либо от щек внутрь рта и обратно.

Поболтайте языком. Поболтайте языком  во рту сначала сверху вниз, а затем слева на​право и справа налево. Повторите упражнение.

Лом — лопата. Попробуйте поочередно высовывать язык то плоский, как лопата, то ост​рый, как лом.
Цифры. Напишите языком в воздухе цифры от 1 до 5. Получилось?

Пример. Точно так же напишите языком любой пример. Пусть даже 2+2=4. Примеры могут быть и сложнее!

Буквы. Таким же образом напишите в воздухе (или на воображаемом стекле) 5 — 7 букв в любом порядке.

Загадка. Вы освоили новый вид письма? Отправьте друг другу воздушные со​общения и ждите адекватного ответа. Если вы друг друга поняли правильно, зна​чит, артикуляционные упражнения для языка вы освоили.

