Предмет – английский язык

Ступень (классы) – 10-11

	Нормативно-методические материалы
	Федеральный компонент государственного стандарта основного общего образования, примерная программа по английскому языку, авторская программа «Английский язык 10-11» Кузовлева В. П., учебный план школы, федеральный перечень учебников.

	Реализуемый УМК
	 Кузовлев В. П. Английский язык [Текст]: учебник для 10-11 класса общеобразовательных учреждений / Кузовлев В.П., Лапа Н.М., Перегудова Э.Ш., Костина И.П., Кузнецова Е.В., Дуванова О.В., Стрельникова О.В., Кобец Ю.Н. – М.: Просвещение, 2011. – 351 с.

* Кузовлев В. П. Английский язык [Текст]: рабочая тетрадь к учебнику для 10-11 класса общеобразовательных учреждений / Кузовлев В.П., Лапа Н.М., Перегудова Э.Ш., Костина И.П., Кузнецова Е.В., Дуванова О.В., Стрельникова О.В., Кобец Ю.Н. – М.: Просвещение, 2011. – 94 с.

* Кузовлев В. П. Английский язык [Текст]: книга для учителя к учебнику для 10-11 класса общеобразовательных учреждений / Кузовлев В.П., Лапа Н.М., Перегудова Э.Ш., Костина И.П., Кузнецова Е.В., Дуванова О.В., Стрельникова О.В., Кобец Ю.Н. – М.: Просвещение, 2010. – 128 с.

* Кузовлев В. П. [Звукозапись]: аудиокурс к учебнику для 10-11 класса общеобразовательных учреждений / Кузовлев В.П., Лапа Н.М., Перегудова Э.Ш., Костина И.П., Кузнецова Е.В., Дуванова О.В., Стрельникова О.В., Кобец Ю.Н. – М.: Просвещение, 2011. 

	Цели и задачи изучения предмета
	Основные цели и задачи обучения английскому языку (АЯ) в старшей школе в рамках данного курса направлены на:

· формирование у учащихся более глубокого представления о роли и значимости АЯ в жизни современного человека и поликультурного мира, приобретение нового опыта использования АЯ как средства межкультурного общения, как инструмента познания мира и культуры других народов;

· дальнейшее развитие гражданской идентичности, чувства патриотизма и гордости за свой народ, свой край, свою страну и осознание своей этнической и национальной принадлежности через изучение языков и культур, общепринятых человеческих и базовых национальных ценностей;

· дальнейшее развитие активной жизненной позиции. Учащиеся основной школы должны иметь возможность обсуждать актуальные события из жизни, свои собственные поступки и поступки своих сверстников, выражать своё отношение к происходящему, обосновывать собственное мнение, что будет способствовать их дальнейшей социализации и воспитанию граждан России;

· дальнейшее формирование коммуникативной компетенции, то есть способности и готовности общаться с носителями языка на уровне своих речевых возможностей и потребностей в разных формах: устной (говорение и аудирование) и письменной (чтение и письмо). У учащихся продолжится работа по расширению лингвистического кругозора, у них углубится представление о строе изучаемого языка и его основных отличиях от родного языка;

· дальнейшее развитие основ коммуникативной культуры. Учащиеся научатся ставить и решать более сложные коммуникативные задачи, адекватно использовать более широкий диапазон речевых и неречевых средств общения, на новый уровень развития поднимется способность соблюдать речевой этикет, быть вежливыми и доброжелательными речевыми партнерами;

· продолжение формирования уважительного отношения к чужой (иной) культуре через знакомство с культурой англоязычных стран;

· формирование более глубокого осознания особенностей культуры своего народа;

· дальнейшее развитие способности представлять на АЯ родную культуру в письменной и устной форме общения; 

· достижение более высокого уровня положительной мотивации и устойчивого учебно-познавательного интереса к предмету «Иностранный язык», на дальнейшее развитие необходимых УУД и специальных учебных умений (СУУ). Должен осуществиться переход от приобретённого в начальной школе умения выполнять наиболее рациональным способом различные виды учебных заданий к учебной деятельности с элементами самообразования и саморазвития. Обучение на ступени основного общего образования призвано заложить основы успешной учебной деятельности по овладению АЯ на завершающей ступени образования.

	Срок реализации программы
	2 года

	Место учебного предмета в учебном плане
	Рабочая программа разработана на 102 часа, 3 часа в неделю при 34 неделях в 10-11 классах.

	Результаты освоения учебного предмета (требования к уровню подготовки выпускника)
	знать/понимать:

- значения новых лексических единиц, связанных с тематикой данного этапа обучения и соответствующими ситуациями общения, оценочной лексикой, репликами-клише речевого общения;

- значение изученных грамматических явлений;

- страноведческую информацию из аутентичных источников, сведения о стране изучаемого языка, их науке и культуре, исторических и современных реалиях, общественных деятелях;

уметь:

говорение

- вести диалог, используя оценочные суждения, в ситуациях официального и неофициального общения (в рамках изученной тематики);

- рассказывать о своем окружении, рассуждать в рамках изученных тем;

аудирование

- относительно полно и точно понимать высказывания собеседника в распространенных стандартных ситуациях повседневного общения, понимать основное содержание и извлекать необходимую информацию из различных аудио-текстов(объявления, реклама, прогноз погоды, репортажи, интервью);

чтение

- читать аутентичные тексты различных стилей, используя основные виды чтения (ознакомительное, изучающее, просмотровое);

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности для:

- общения с представителями других стран, ориентации в современном поликультурном мире;

- получения сведений из иноязычных источников информации, необходимых в образовательных и самообразовательных целях;

- расширения возможностей в выборе будущей профессии;

- изучения ценностей мировой культуры, культурного наследия и достижений других стран, ознакомления представителей других стран с культурой и достижениями России.


