Предмет - биология
Ступень (основное общее образование) – 5-9 классы
	Нормативно-методические материалы
	· Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (приказ № 1897 от 17.12.2010г. с изменениями, приказ № 1577 от 31.12.2015);

·  положения Основной образовательной программы основного общего образования средней школы № 31;

· приказ Министерства образования и науки РФ от 31 марта 2014 г. № 253 г. Москва «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»; с изменениями, приказ № 629 от 05.07.2017г.

· примерная программой  по биологии, издательство Москва, «Просвещение», 2011год

· авторская программа  по биологии (авторы Н..И.Сонин, В.Б.Захаров «Программа основного общего образования. Биология. 5-9 классы. Концентрический курс» М.: Дрофа,2015).
· 6-9 классы: федеральный государственный образовательный  стандарт (2004г), примерная программа по биологии; программа  «Биология 6-9 классы», авторы В.В.Пасечник, В.М.Пакулова, В.В.Латющин и др.; федеральный перечень учебников, учебный план школы.

	Реализуемый УМК
	5 класс:  Сонин Н.И. , Плешаков А.А. Биология. Введение в биологию. 5 класс, учебник  М. Дрофа, 2014;
6 класс: Сонин Н.И. Биология. Живой организм. 6 класс : учебник .- М.: Дрофа, 2015 год;
7 класс: Н. И. Сонин, В. Б. Захаров. Биология. Многообразие живых организмов. 7 класс: учебник .- М.: Дрофа. 2016 год;
8 класс: Сонин Н.И.,  Сапин М.Р. Биология. Человек.8 класс : учебник .- М.: Дрофа. 2017 год;
9 класс: А.А Каменский., Е.А. Криксунов, В.В.Пасечник «Введение в общую биологию и экологию». 9 класс: учебник – М.: Дрофа,2012г;

	Цели и задачи изучения предмета
	освоение знаний о живой природе и присущих ей закономерностях; строении, жизнедеятельности и средообразующей роли живых организмов; о роли биологической науки в практической деятельности людей; методах познания живой природы;

-овладение умением применять биологические знания для объяснения процессов и явлений живой природы, работать с биологическими приборами, инструментами, справочниками, проводить наблюдения за биологическими объектами;

-развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе проведения наблюдений за живыми организмами, работы с различными источниками информации;

- воспитание позитивного ценностного отношения к живой природе, культуре поведения в природе;

-использование приобретенных знаний и умений в повседневной жизни для ухода за растениями, домашними животными, оценки последствий своей деятельности по отношению к природной среде; для соблюдений правил поведения в окружающей среде.

	Срок реализации программы
	5 лет

	Место учебного предмета в учебном плане
	5- 7 класс: в соответствии с учебным планом школы на изучение биологии  отводится 34 часа, по 1 часу в неделю.
8 класс: отводится 2 часа в неделю (всего 68 часов)
9 класс: отводится 2 часа в неделю (всего 68 часов).

	Планируемые результаты
	Личностные:

1. Знание основных принципов и правил отношения к живой природе.

2.  Сформированность познавательных интересов и мотивов, направленных на изучение живой природы, интеллектуальных умений (строить рассуждения, сравнивать, делать выводы и др.), эстетического отношения к живым объектам.

Метапредметные:

1. Формировать и выдвигать простейшие гипотезы.

2. Умение работать с разными источниками биологической информации; находить биологическую информацию в различных источниках (тексте учебника, научно-популярной литературе, биологических словарях и справочниках), анализировать и оценивать информацию;

3. Выделять в тексте смысловые части и озаглавливать их, ставить вопросы к тексту;

4. Способность выбирать целевые и смысловые установки в своих действиях и поступках по отношению к живой природе, здоровью, своему и окружающих;

5. Формирование и развитие ИКТ - компетентности (набор текста, работа с интернет-источниками, подбор иллюстраций).

Предметные:

1.В познавательной (интеллектуальной) сфере:

-выделение существенных признаков биологических объектов (отличительные признаки живых организмов, клеток и организмов растений, животных, грибов и бактерий) и процессов (обмена веществ и превращение энергии, питание, дыхание, выделение, транспорт веществ, рост, развитие, размножение, регуляция жизнедеятельности организма, круговорот веществ и превращение энергии в экосистемах);

-приведение доказательств о необходимости защиты окружающей среды; соблюдение мер профилактики обращения с ядовитыми грибами и растениями;

- различение на таблицах частей и органов цветкового растения, съедобных и ядовитых грибов, опасных для человека растений и животных;

- сравнение биологических объектов и процессов, умение делать выводы на основе сравнения;

- выявление приспособлений организмов к среде обитания; типов взаимодействия разных видов в экосистеме; взаимосвязей между особенностями строения клеток, тканей, органов, систем органов и их функциями.

- овладение методами биологической науки: наблюдение и описание биологических объектов и процессов.

2. В ценностно-ориентированной сфере:

- знание основных правил поведения в природе;

- анализ и оценка последствий деятельности человека в природе.

3. В сфере трудовой деятельности:

- знание и соблюдение правил работы в кабинете биологии:

- соблюдение правил работы с биологическими приборами и инструментами (препаровальные иглы, лупы, микроскопы).

4. В сфере физической деятельности:

- освоение приемов выращивания и размножения культурных растений и ухода за ними.

5. В эстетической сфере:

- овладение умениями оценивать с эстетической точки зрения объектов живой природы.


Предмет - биология
Ступень (среднее образование)  – 10-11 классы

	Нормативно-методические материалы
	Федеральный государственный образовательный  стандарт (2004г), примерная программа по биологии; программа  «Биология 10-11 классы», авторы В.В.Пасечник, Е.А.Криксунов, А.А.Каменский; федеральный перечень учебников, учебный план школы.

	Реализуемый УМК
	А.А.Каменский, Е.А.Криксунов, В.В.Пасечник Общая биология. 10-11 классы – М.: Дрофа, 2013г.

	Цели и задачи изучения предмета
	Изучение биологии на ступени среднего (полного) общего образования в старшей школе на базовом уровне направлено на достижение следующих целей:

освоение знаний о биологических системах (клетка, организм); истории развития современных представлений о живой природе; выдающихся открытиях в биологической науке; роли биологической науки в формировании современной естественнонаучной картины мира; методах научного познания; 

овладение умениями обосновывать место и роль биологических знаний в практической деятельности людей, развитии современных технологий; находить и анализировать информацию о живых объектах; 

развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе изучения выдающихся достижений биологии, вошедших в общечеловеческую культуру; сложных и противоречивых путей развития современных научных взглядов, идей, теорий, концепций, различных гипотез в ходе работы  с различными источниками информации;
воспитание убежденности в возможности познания живой природы, необходимости бережного отношения к природной среде, собственному здоровью; уважения к мнению оппонента при обсуждении биологических проблем;

использование приобретенных знаний и умений в повседневной жизни для оценки последствий своей деятельности по отношению к окружающей среде, здоровью других людей и собственному здоровью; обоснования и соблюдения мер профилактики заболеваний.

	Срок реализации программы
	2 года

	Место учебного предмета в учебном плане
	По учебному плану школы отводится 2 часа в неделю (68 часов в год) в 10-11 классах. 

	Результаты освоения учебного предмета (требования к уровню подготовки выпускника)
	знать /понимать

основные положения биологических теорий (клеточная, эволюционная теория Ч.Дарвина); учение В.И.Вернадского о биосфере; сущность законов Г.Менделя, закономерностей изменчивости;

строение биологических объектов: клетки; генов и хромосом; вида и экосистем (структура); 

сущность биологических процессов: размножение, оплодотворение, действие искусственного и естественного отбора, формирование приспособленности, образование видов, круговорот веществ и превращения энергии в экосистемах и биосфере;

вклад выдающихся ученых в развитие биологической науки; биологическую терминологию и символику;

уметь
объяснять: роль биологии в формировании научного мировоззрения; вклад биологических теорий в формирование современной естественнонаучной картины мира; единство живой и неживой природы, родство живых организмов; отрицательное влияние алкоголя, никотина, наркотических веществ на развитие зародыша человека; влияние мутагенов на организм человека, экологических факторов на организмы; взаимосвязи организмов и окружающей среды; причины эволюции, изменяемости видов, нарушений развития организмов, наследственных заболеваний, мутаций, устойчивости и смены экосистем; необходимости сохранения многообразия видов;

решать элементарные биологические задачи; составлять элементарные схемы скрещивания и схемы переноса веществ и энергии в экосистемах (цепи питания);

описывать особей видов по морфологическому критерию; 

выявлять приспособления организмов к среде обитания, источники мутагенов в окружающей среде (косвенно), антропогенные изменения в экосистемах своей местности;

сравнивать: биологические объекты (химический состав тел живой и неживой природы, зародыши человека и других млекопитающих, природные экосистемы и агроэкосистемы своей местности), процессы (естественный и искусственный отбор, половое и бесполое размножение) и делать выводы на основе сравнения; 

анализировать и оценивать различные гипотезы сущности жизни, происхождения жизни и человека, глобальные экологические проблемы и пути их решения, последствия собственной деятельности в окружающей среде;

изучать изменения в экосистемах на биологических моделях;

находить информацию о биологических объектах в различных источниках (учебных текстах, справочниках, научно-популярных изданиях, компьютерных базах данных, ресурсах Интернет) и критически ее оценивать;

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

соблюдения мер профилактики отравлений, вирусных и других заболеваний, стрессов, вредных привычек (курение, алкоголизм, наркомания); правил поведения в природной среде;

оказания первой помощи при простудных и других заболеваниях, отравлении пищевыми продуктами;

оценки этических аспектов некоторых исследований в области биотехнологии (клонирование, искусственное оплодотворение).

 применять знания:

Для оценки состояния окружающей среды своего региона; о движущих силах эволюции;

Объяснения процессов возникновения приспособлений и образования новых видов; исторического развития органического мира; клеточной теории – для доказательства единства органического мира;

 овладеть умениями:

Пользоваться научной и популярной литературой;

Составлять развернутый план – тезисы текста;

Конспектировать текст;

Готовить рефераты;

Составлять схемы, таблицы на основе работы с текстом учебника.


· Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (приказ № 1897 от 17.12.2010г. с изменениями, приказ № 1577 от 31.12.2015);

·  положения Основной образовательной программы основного общего образования средней школы № 31;

· приказ Министерства образования и науки РФ от 31 марта 2014 г. № 253 г. Москва «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»; с изменениями, приказ № 629 от 05.07.2017г.

· примерная программой  по биологии, издательство Москва, «Просвещение», 2011год
· авторская программа  по биологии (авторы Н..И.Сонин, В.Б.Захаров «Программа основного общего образования. Биология. 5-9 классы. Концентрический курс» М.: Дрофа,2015).
