Предмет – французский язык

Ступень (классы) – 10-11

	Нормативно-методические материалы
	Федеральный компонент государственного стандарта среднего общего образования, авторская программа Е.Я. Григорьевой. «Французский язык 10-11 классы», учебный план школы, федеральный перечень учебников.

	Реализуемый УМК
	* Е. Григорьева, Objectif: Méthode de français / Французский язык. 10-11 класс [Текст]: учебник для 10-11 класса общеобразовательных учреждений / Е. Григорьева, Е. Горбачева, М. Лисенко. -  М.: Просвещение, 2012г. - 347 с.

 * Е. Григорьева, Objectif: Méthode de français / Французский язык. 10-11 класс [Текст]: Сборник упражнений к учебнику французского языка для 10-11 классов общеобразовательных учреждений / Е. Григорьева, Е. Горбачева, М. Лисенко. -  М.: Просвещение, 2012 г. - 159 с.

* Е. Григорьева, Objectif: Méthode de français / Французский язык. 10-11 класс [Текст]: книга для учителя к учебнику французского языка для 10-11 классов общеобразовательных учреждений / Е. Григорьева, Е. Горбачева, М. Лисенко. -  М.: Просвещение, 2010 г. – 128 с.

* Е. Григорьева, [Звукозапись]: Французский язык. 10-11 классы. Аудиокурс/ Е. Григорьева, Е. Горбачева, М. Лисенко. -  М.: Просвещение, 2012 г. 

	Цели и задачи изучения предмета
	      Основной целью обучения иностранным языкам в средней школе является развитие личности школьника, способного участвовать в межкультурной коммуникации на изучаемом языке и самостоятельно совершенствоваться в иноязычной речевой деятельности. 

      Эта цель раскрывается в единстве четырех взаимосвязанных компонентов: образовательного, развивающего, воспитательного и практического. 
      Образовательный компонент выражается в:
— развитии у учащихся понимания сущности языковых явлений;
— осознании наличия разных способов оформления мысли;
— умении сопоставлять родной язык с изучаемым;
— формировании у учащихся языковой догадки;
— знаниях о культуре, истории, реалиях и традициях страны изучаемого языка;
— расширении кругозора учащихся и повышении их общей культуры. 

      Развивающий компонент заключается в развитии языковых, интеллектуальных и познавательных способностей, ценностных ориентаций, готовности к участию в диалоге культур, дальнейшему самообразованию посредством ИЯ. 

      Воспитательный компонент состоит в формировании у учащихся уважения и интереса к культуре и народу страны изучаемого языка, потребности пользоваться ИЯ как средством общения, следуя общепринятым правилам культуры общения, в воспитании толерантного отношения к иной системе ценностей. 

Основными целями обучения французскому языку в 10-11 классах являются:

      1) формирование такого уровня коммуникативной компетенции и всех ее составляющих, который был бы достаточным для того, чтобы учащиеся смогли осуществить переход из учебного контекста в реальную ситуацию устного и письменного общения с носителями языка;

      2) достижение такого уровня обученности, который создавал бы необходимую основу для дальнейшего совершенствования умений и навыков иноязычного общения, даже если последующее доучивание или углубленное изучение французского языка проходит с некоторым временным отрывом;

      3) формирование целостного восприятия иной социокультурной среды через раскрытие особенностей поведенческих характеристик и образа мышления ее представителей с целью преодоления этноцентризма и разного рода стереотипов.

      Кроме этого, в задачу обучения входит подготовка учащихся к сдаче экзамена по французскому языку, что предполагает формирование способности понимать письменный и звучащий текст на французском языке в рамках экзаменационных требований, предъявляемых к данному этапу обучения, способности вести беседу на темы повседневного общения, грамотно (с лексической и грамматической точки зрения) строить устные и письменные высказывания.

	Срок реализации программы
	2 года

	Место учебного предмета в учебном плане
	Рабочая программа разработана на 102 часа, 3 часа в неделю при 34 неделях в 10-11 классах.

	Результаты освоения учебного предмета (требования к уровню подготовки выпускника)
	знать/понимать
· значения новых лексических единиц, связанных с тематикой данного этапа обучения и соответствующими ситуациями общения, в том числе оценочной лексики, реплик-клише речевого этикета, отражающих особенности культуры страны/стран изучаемого языка;
· значение изученных грамматических явлений в расширенном объеме:
- союзы, вводящие известные типы придаточных предложений (tandis que, comme, puisque, и др.), сложные формы относительных местоимений (lequel, laquelle…) и их производных с предлогами à и de;

- временные формы изъявительного наклонения;

- согласование времен в плане настоящего и прошлого;

- неличные формы глагола (infinitif, gérondif, participle present, participe passé);

 - глагольная форма passé simple;

- активная и пассивная форма глагола повелительного, условного и сослагательного наклонений;

- выражение гипотезы, предположения при наличии реального и нереального условия (conditionnel present и  futur simple в сложном предложении);

 - глаголы и безличные конструкции, требующие употребления subjonctif (souhaiter, craindre, regretter, ordonner; il est important, il est possible, il est dommage), а также «объективные глаголы» и конструкции, не требующие употребления  subjonctif (affirmer, declarer, constater, il est clair, il est certain, il est probable);

- употребление определенного/ неопределенного/частичного/нулевого артикля, в том числе и с именами собственными;

- употребление указательных и притяжательных прилагательных и местоимений, прямых и косвенных местоимений – дополнений, местоимений en и y, неударных и безударных форм местоимений, неопределенных местоимений и прилагательных;

- предлоги, выражающие временные значения (il y a , depuis, pour, pendant, en), направление (à, de, en, pour, par), наречия, выражающие количество (beaucoup, un peu, assez, trop), пространственно-временные значения (toujours, jamais, souvent, quelquefois, dedans, dehors, ici, là).

                     уметь

В говорении

- монологическая речь:

- давать описание мест, людей, предметов с выражением мнения, оценки;

- повествовать о событиях, явлениях, фактах;

- делать сравнения фактов, событий;

- выражать отношение к услышанному или увиденному;

Представлять социокультурный портрет своей страны/ стран изучаемого языка. Объем монологического высказывания 20-25 фраз.

- диалогическая речь:

- использовать речевые клише при обмене информацией;

- начинать и заканчивать разговор;

- задавать вопросы и отвечать на них с целью обмена фактической информацией;

- вести диалог, используя оценочные суждения, в ситуациях официального и неофициального общения (в рамках изученной тематики);

- беседовать о своих планах;

 - участвовать в обсуждении проблем в связи с прочитанным / прослушанным иноязычным текстом, соблюдая правила речевого этикета;

 - рассказывать о своем окружении, рассуждать в рамках изученной тематики и проблематики. Объем диалогов  - до 7-10 реплик со стороны каждого учащегося.

В аудировании

- полностью понимать аудируемый текст с опорой на наглядность;

         - относительно полно и точно понимать высказывания собеседника в распространенных стандартных ситуациях повседневного общения, понимать основное содержание и извлекать необходимую информацию из различных аудио- и видеотекстов: прагматических (объявления, прогноз погоды), публицистических (интервью, репортаж), соответствующих тематике данной ступени обучения;

        - извлекать необходимую информацию;

        - выделять главную мысль;

        - определять и устанавливать последовательность фактов;

        - устанавливать причинно-следственные связи;

        - делать выводы, обобщения. 

Длительность  звучания текстов – до 3-5 минут.

В чтении

- читать аутентичные тексты различных стилей: публицистические, художественные, научно-популярные, прагматические - используя основные виды чтения (ознакомительное, изучающее, поисковое/просмотровое) в зависимости от коммуникативной задачи;

- извлекать необходимую информацию для выполнения заданий;

- выделять главную мысль прочитанного;

- понимать основное содержание текста;

 - полностью понимать текст, включая детали;

 - понимать причинно-следственные связи законченных отрывков текста;

- делать заключение и выводы из прочитанного текста.
В письменной речи

- заполнять бланк, формуляр с указанием основных биографических данных;

- писать почтовые открытки стандартного характера: поздравление, приглашение,     благодарность и т. д.

- писать письма личного характера с сообщением о событиях повседневной жизни, используя описание, повествование, выражение чувств;

- писать краткую инструкцию, объяснение, как пройти, проехать, как приготовить еду, включая аппаратуру и т. д.

- писать изложения, эссе, сочинения, выполнять проекты с использованием страноведческой информации из  различных видов письменных источников (справочники, словари, журналы, книги,  проспекты и т. д.)

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

· общения с представителями других стран, ориентации в современном поликультурном мире;

· получения сведений из иноязычных источников информации (в том числе через

           Интернет), необходимых в образовательных и самообразовательных целях;

· расширения возможностей в выборе будущей профессиональной деятельности;

изучения ценностей мировой культуры, культурного наследия и достижений других стран; ознакомления представителей зарубежных стран с культурой и достижениями России.


