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Уважаемые дамы и господа! 

Благотворительный фонд «Клуб добряков» запустил в Ярославле акцию «Коробка храбрости». Каждый желающий может скрасить тяжелые дни пребывания ребенка в больнице, просто положив в коробку игрушку. 

Коробка храбрости устанавливается в процедурном кабинете детских больниц. Ребенок после медицинских манипуляций может выбрать себе в подарок игрушку как награду за храбрость.
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Все игрушки должны быть новые, ведь у детей в больнице ослаблен иммунитет. Подойдут маленькие машинки, самолеты, куколки и фигурки животных, раскраски, фломастеры. Нельзя класть в коробку бьющиеся, мягкие и острые игрушки, косметику и заколки. 

В настоящий момент акция «Коробка храбрости» проводится в 29 городах России. Инициативу поддержали десятки медицинских учреждений страны. Медсестры и врачи отмечают, что так любая, даже самая неприятная процедура, переносится ребенком легче. «Коробки храбрости» установлены различными фондами в десятках медицинских учреждений РФ, в том числе: в НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, ФГАУ НМИЦ нейрохирургии им.ак. Н.Н. Бурденко, ФГБУ РДКБ МЗ РФ и Морозовской ДГКБ. В Ярославле «Коробка храбрости» установлена в ЛОР отделении и отделении хирургии детской областной клинической больницы.

Предлагаем Вам принять участие в акции, которая будет проходить 13 марта с 12.00 до 13.00 в ДК им. А.М. Добрынина по адресу проспект Ленина 24а. 


Директор Благотворительного фонда «Клуб добряков»			М.В. Кравченко
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