История праздника 

Катринетт
В Александрии, в Египте, в начале 4 века после рождества Христова жила  молодая девушка дворянского происхождения по имени Катрин (или Екатерина), которая была воспитана в атмосфере наук и искусства. Она часто общалась с поэтами и философами. Римский император Маркус, прибыв в Александрию, заметил эту умную и образованную девушку и захотел, чтобы она стала его женой. Но Екатерина отказалась и была обезглавлена за это.

Перед смертью Екатерина попросила Бога исполнить просьбу тех, кто просил его провести их в Рай. В 12 веке статую Екатерины поставили во всех церквях Парижа, и каждый год 25 ноября ей на голову одевали шляпку. Обычно это делала самая старшая из незамужних девушек.

 Почитание Святой Екатерины распространилось повсюду. Появились ассоциации молодых девушек, которые её благословляли и только они имели право ухаживать за статуями. Но если девушка выходила замуж, она должна была покинуть ассоциацию и передать обязанность «надевать шляпку на голову Святой Екатерине» другой девушке. Именно с этого времени появилось известное выражение «надевать шляпку на голову Святой Екатерине», которое означает «остаться старой девой», которое относится к девушкам, достигшим 25-ти лет, но не вышедшим замуж. 

И с тех давних пор 25 ноября считается традиционным праздником. В этот день молодые девушки, которым уже есть 25 лет, но которые не вышли ещё замуж (их называют «катринетки») выходят на улицы Парижа в разных шляпках, желтых, зелёных, вызывающих, утонченных. Обычно это девушки, которые работают в домах мод или ателье мод. Затем одна из катринеток (самая старшая из незамужних) надевает шляпку на статую Святой Екатерины, которая находится на пересечении улиц Пти Каро и Клери. В завершении праздника Мэрия города выбирает лучшую шляпку, достойную восхищения.

