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Предмет математики настолько серьезен,

 что полезно не упускать случаев 

делать его немного занимательным.

Б.Паскаль

Введение
Скучная и «сухая» наука… К сожалению, именно так большинство школьников относится к математике. Интерес к предмету угасает под гнетом однообразных, объемных и довольно сложных заданий. Ситуацию можно исправить: практика показывает, что применение на уроках математики необычных заданий не только снижает утомляемость, развивает творческие способности детей, но и мотивирует их на обучение. Это не значит, что изучение математики должно стать бесконечной чередой игр и забав. Но каждый учитель может, используя фактор занимательности, приобщить детей к творческому поиску, вовлечь их в активное сотрудничество, пробудить любознательность.
Познавательный интерес и стадии его развития.
В настоящее время, в свете модернизации образования и перехода на новые ФГОС, особое внимание уделяется развитию творческой активности и интереса у школьников к предметам. Это говорит о том, что принцип активности ребёнка в процессе обучения и воспитания был и остаётся одним из основных в дидактике. Под этим понятием подразумевается такое качество деятельности, которое характеризуется высоким уровнем мотивации, осознанной потребностью в усвоении знаний и умений, результативностью и соответствием социальным нормам.
Познавательный интерес, частным случаем которого выступает интерес к учению, к учебным предметам, всегда признается важной характеристикой личности школьника.
Познавательный интерес направлен не только на процесс познания, но и на результат его, а это всегда связано со стремлением  к  цели,  с  реализацией ее,   преодолением   трудностей,   с   волевым   напряжением   и    усилием.

Познавательный интерес выражается в своем развитии различными состояниями. Условно выделяют четыре  последовательные стадии его развития: любопытство, любознательность, познавательный интерес, творческий интерес.

Любопытство - начальная стадия избирательного отношения, обусловленная внешними, неожиданными и необычными обстоятельствами, привлекающими внимание учащихся, вызывающих их удивление. Ученик на данной стадии довольствуется лишь ориентировкой, связанной с занимательностью того или иного предмета, той или иной ситуации. Но занимательность может послужить отправным моментом в выявлении познавательного интереса.

Любознательность, следующая важная стадия развития интереса школьника, характеризуется стремлением учащегося проникнуть за пределы увиденного. На этой стадии обнаруживаются достаточно сильные выражения эмоций, удивления, радости познания, удовлетворенности деятельностью. Любознательность, как устойчивая черта характера, делает человеческий ум пытливым, ищущим.

Познавательный интерес характеризуется познавательной активностью, ясной избирательной направленностью на учебные предметы, мотивацией, где важное место занимают познавательные мотивы. Эта стадия характеризуется поступательным движением познавательной деятельности, поиском интересующей информации.

    Особую ступень занимает творческий интерес - это ступень активного воздействия человека на мир, с формированием мировоззрения, с его убеждениями о силе и возможностях науки.
Факторы, влияющие на интерес в процессе обучения.

В процессе обучения на интерес влияют такие факторы:

    а) длительность изучения однородного по содержанию учебного материала. Уровень интереса при этом убывает с увеличением времени изучения. Увеличить этот промежуток можно за счет:

-создания проблемной ситуации;

-использования занимательного материала;

-использования исторического материала;

-решения прикладных задач;

  б) интерес к обучению зависит от объема однородного материала;

  в) на интерес влияет трудность изучаемого материала. При высокой степени трудности интерес может совсем пропасть;

  г) интерес зависит от уровня понимания учащимися предлагаемого материала. Для проявления интереса необходимо небольшое понимание. Неполное понимание приводит к желанию разобраться и увеличению интереса. После того как материал понят, интерес снижается;

  д) свойство локальной устойчивости интереса:

    -интерес сохраняется в течение некоторого времени без приложения дополнительных усилий;

    -после снижения интереса его трудно восстановить;

    -интерес к какому-либо объекту вызывает интерес к близким объектам (зона интереса). Поэтому материал, не имеющий отношения к теме, может вызвать потерю интереса. Он отвлекает учащихся;
  е) интерес обладает свойством иррадиации. Увлеченный учитель или ученик увлекает учащихся.

Занимательные задания на уроках математики.
На уроках математики развитие интереса может осуществляться через инициативу и самостоятельность учащихся в нахождении способов решения задач, поиске неизвестных связей между рассматриваемыми объектами; через занимательность, нестандартность обсуждаемых ситуаций и т.д. 
Важная особенность занимательной математики состоит в том, что она побуждает к работе мысли. Насыщенная задачами, головоломками, вопросами и проблемами, она вовлекает ученика в активное сотрудничество с учителем на уроке, будит любознательность и поощряет его к первым самостоятельным открытиям.
Правила использования занимательных заданий на уроке.

    Усталость - одна из причин падения внимания и интереса к учению. Уменьшить усталость учащихся можно с помощью занимательных заданий. Такие задания  полезны для развития гибкости ума, выработке навыков мышления, повышения интереса к предмету.

  Очевидно, что изучение математики не может и не должно проходить в виде череды игр или забавных, занимательных заданий. Серьезность предмета, объём и сложность изучаемых тем не предполагают постоянного использования только методов, связанных с подачей материала в игровой форме. Но, с другой стороны, сухость изложения, однообразность и неинтересное содержание заданий, чрезмерная серьезность на уроках могут привести к потере интереса к предмету. 
Особенно в 5-6-х классах целесообразно вводить в урок элементы занимательности в виде исторических экскурсов, творческих заданий, необычных по форме или по содержанию задач, игр. Практика показывает, что использование на уроках элементов занимательного характера позволяет значительно повысить интерес учащихся к предмету, снизить утомляемость, развивает творческие способности учеников, улучшает психологический климат на уроке и межличностные отношения в коллективе.

Не следует использовать один и тот же прием постоянно, чтобы избежать привыкания и снижения интереса. Разнообразие форм и объемов занимательных элементов дает возможность построить каждое занятие таким образом, чтобы при сохранении серьезности подхода к изучению предмета создать положительную эмоциональную обстановку в классе, повысить мотивацию изучения математики.
       Использование занимательных заданий целесообразно: 

- когда есть опасность неприятия учащимися какого-либо учебного задания; 

- при прохождении сложных тем или просто при постановке трудных дидактических задач урока; 

- при выработке умений и навыков учащихся, когда требуется выполнить значительное количество однотипных упражнений; 

- при изучении материала, подлежащего прочному запоминанию.
Занимательные задания являются важным звеном внутри процесса обучения, а тем более такого, как проблемное и развивающее.
Педагогические технологии
Особенность федеральных государственных образовательных стандартов общего образования - их деятельностный характер, который ставит главной задачей развитие личности ученика. 

Поставленная задача требует внедрение в современную школу системно-деятельностного подхода к организации образовательного процесса, который, в свою очередь, связан с принципиальными изменениями деятельности учителя, реализующего новый стандарт. Также изменяются и технологии обучения.

Что же такое педагогическая технология? 

Педагогическая технология - это:
- научно обоснованное, специальным образом организованное обучение для достижения конкретной, реально выполнимой цели обучения, воспитания и развития обучаемого.
- направление в современной дидактике, занимающееся проблемами применения технических средств в учебном процессе, а также вопросами совершенствования структуры и повышения эффективности учебного процесса. 
В настоящее время перед педагогами стоит проблема – превратить традиционное обучение, направленное на накопление знаний, умений, навыков, в процесс развития личности ребенка.
Игровые технологии.
В условиях реализации требований ФГОС одной из актуальных технологий в урочной и внеурочной деятельности становится игровая технология.
Понятие «игровые технологии» включает достаточно обширную группу приемов организации педагогического процесса в форме разных педагогических игр. В отличие от игр вообще, педагогическая игра обладает существенным признаком – четко поставленной целью обучения и соответствующим ей педагогическим результатом, которые могут быть обоснованы, выделены в явном виде и характеризуются учебно-познавательной направленностью. 
Игровая форма занятий создается на уроках при помощи игровых приемов и ситуаций, выступающих как средство побуждения, стимулирования к учебной деятельности. Деятельность учащихся должна быть построена на творческом использовании игры и игровых действий в      учебно-воспитательном процессе. 
Игровые технологии занимают важное место в учебно-воспитательном процессе, так как не только способствуют воспитанию познавательных интересов и активизации деятельности учащихся, но и выполняют ряд других функций:

 1)правильно организованная с учётом специфики материала игра тренирует память, помогает учащимся выработать речевые умения и навыки; 

2) игра стимулирует умственную деятельность учащихся, развивает внимание и познавательный интерес к предмету; 

3) игра - один из приёмов преодоления пассивности учеников.
В настоящее время у учителя есть возможность выбрать методы и технологии обучения, которые, по его мнению, наиболее оптимальны для построения и конструирования урочного процесса. Одним из средств сохранения и получения радости, создания эмоционально–благоприятной ситуации в учебное время является использование игровой технологии.
Плюсы и минусы применения игровых технологий.

«Плюсы» – использования игровых технологий:
· игровые технологии способствуют повышению интереса, активизации и развитию мышления;
· в процессе игры идет развитие коммуникативных навыков;
· несет здоровьесберегающий фактор в развитии и обучении;
· для каждого ученика создаются условия для проявления самостоятельности, настойчивости, мыслительной активности, для возможности появления у каждого ученика чувства удовлетворённости, успеха.
· идет передача опыта старших поколений младшим;
· способствует использованию знаний в новой ситуации;
· является естественной формой труда ребенка, приготовлением к будущей жизни; способствует объединению коллектива и формированию ответственности.
«Минусы» при использовании игровых технологий следующие:
· сложность в организации и проблемы с дисциплиной;
· подготовка требует больших затрат времени, нежели ее проведение;
· увлекаясь игровой оболочкой можно потерять образовательное содержание;
· невозможность использовать на любом материале;
· сложность в оценке учащихся.
Несмотря на имеющиеся минусы, использование игровых технологий целесообразно на уроках и во внеурочной деятельности, так как позволяет ребенку самостоятельно решать поставленную перед ним задачу и оценить степень своего участия при ее решении.
Дидактические игры
На уроке игры выполняют те же функции, что и занимательные задачи. Они обучают, воспитывают и развивают.
Игра - это путь к познанию ребёнком самого себя, своих возможностей, способностей, своих пределов. Ни в какой другой деятельности ребёнок не проявляет столько настойчивости, целеустремлённости, неутомимости. Игра закрепляет у детей полезные умения и привычки. Здесь ребёнок чувствует себя до некоторой степени самостоятельным. Уже поэтому он предъявляет к себе высокие требования, те требования, которые к нему предъявляют взрослые в неигровой деятельности.

Использование игр помогает активизировать деятельность ребенка, развивает познавательную активность, наблюдательность, внимание, память, мышление, поддерживает интерес к изучаемому материалу во внеурочной деятельности, развивает творческое воображение, образное мышление, снимает утомление у детей, так как игра делает процесс обучения занимательным для ребенка

Игры - понятие многогранное. Существуют различные виды игр применяемых на уроках. 

Игры можно разделить на:
-индивидуальные; 

-парные; 

-групповые;

-общеклассные. 

По образовательным задачам - на игры:

-изучающие новый материал, 

-формирующие умения и навыки 

-большой пласт игр обобщающего повторения и контроля знаний. 

По типам – это игры   
-познавательные; 

-ролевые; 

-деловые; 

-комплексные. 

           По форме проведения: 

-игры – аукционы; 

-защиты; 

-соревнования на лучшее качество, скорость, количество;

- путешествие по станциям с чередованием игровых ситуаций; 

-имитация событий; 

-пресс – конференция; 

-игры – драматизации;

-инсценировки; 

-поиск решения проблем;

-игры - исследования, открытия.

Целесообразность использования дидактических игр на различных этапах урока неодинакова. Если дети усваивают новый для них материал, то возможности игровых занятий значительно уступают более традиционным формам обучения. Разумно организовать игру при проверке результатов обучения, выработке навыков, формировании умений.

Реализация игровых приёмов и моментов при урочной форме занятий происходит по следующим основным направлениям: дидактическая цель ставится перед учащимися в форме игровой задачи; учебная деятельность подчиняется правилам игры; учебный материал используется в качестве средства игры; в учебную деятельность вводится элемент соревнования, который переводит дидактическую задачу в игровую; успешность выполнения дидактического задания связывается с игровым результатом.

Каждая дидактическая игра имеет правила, которые определяют порядок действий и поведение учащихся в процессе игры, способствуют созданию на уроке рабочей обстановки. Поэтому правила дидактических игр должны разрабатываться с учётом цели урока и индивидуальных возможностей учащихся. Этим создаются условия для проявления самостоятельности, настойчивости, мыслительной активности, для возможности появления у каждого ученика чувства удовлетворённости, успеха. Кроме того, правила воспитывают умение управлять своим поведением, подчиняться требованиям коллектива.

Ценность дидактических игр заключается в том, что в процессе игры дети в значительной мере самостоятельно приобретают новые знания, активно помогают друг другу в этом.
Математическое лото

Цель игры: Создание условий для закрепления, углубления и расширения знаний по математике, развития познавательной сферы, а также формирования познавательного интереса у учащихся посредством включения их в решение занимательных математических задач.
Задачи: 
Обучающие:
· Способствовать формированию интереса к урокам математики, развитию логического мышления, математической интуиции, умению анализировать, применять знания в нестандартных ситуациях.

Развивающие:
· Развитие познавательной сферы (восприятия, слухового и зрительного внимания, наблюдательности, памяти, логического мышления).
· Развитие коммуникативных умений (слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении вопроса, защищать, аргументировать свою точку зрения).
Воспитательные:
· Стимулирование внутренней мотивации на изучение математики – как необходимого условия для саморазвития.
· Создание условий для формирования познавательного интереса.
Ход игры

Всем ученикам раздаются пронумерованные по вариантам карточки лото с заданиями. Особо успешные ученики могут получить и 2 карточки, слабые ребята могут взять одну карточку на двоих. Карточки выполнены в стиле карточек лото. К каждой карточке приложен набор маленьких карточек с ответами и таких карточек несколько больше, чем примеров. Дается 20-25 минут на решение заданий и определение ответов на карточках (решения следует оформлять на отдельных листочках с последующей проверкой учителем). Школьник решает пример и накрывает ее соответствующим ответом. Карточки накладываются лицевой стороной вниз.

 
Если все примеры решены правильно, то обратные стороны наложенных карточек составляют какой-то условный шифр: рисунок, чертеж, букву. Учитель, проходя между рядами, легко оценит результат работы ребенка.
Математическое путешествие
Цель игры: 
Углубление знаний обучающихся, полученных на уроках математики. Создание условий для закрепления, углубления и расширения знаний по математике, развития познавательной сферы, а также формирования познавательного интереса у учащихся посредством включения их в решение занимательных математических задач.
Задачи: 
Обучающие:
-Привитие интереса учащимся к математике, развитию логического мышления, математической интуиции; 
Развивающие:
-Углубление и расширение знаний учащихся по математике; 
-Развитие коммуникативных умений (слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении вопроса, защищать, аргументировать свою точку зрения).
Воспитательные:
-Создание условий для формирования познавательного интереса,
терпения, настойчивости, инициативы.

Всем ученикам раздаются карточки с заданиями. Ребята работают в парах (можно организовать работу в группах по 3-4 человек). Ребята по очереди кидают  игральный кубик и ходят с первой клетки по игровому полю на столько клеток, сколько выпало на кубике. Попав на клетку с определенным номером,  ученик записывает пример в тетрадь и решает его. В это время второй ученик совершает свой ход, предварительно кинув кубик. И тоже решает пример в тетради. 
Цель игры - как можно быстрее добраться до финиша (последнего примера). Тетради в конце урока сдаются учителю на проверку. Если на игровом поле 100 примеров, то за игру ученик решит как минимум 15-16 примеров, что очень хорошо  для отработки навыков вычислений с дробями. К игре можно в начале урока придумать вместе с ребятами дополнительные задания, например, с 15 клетки вернуться  на 3 клетку; с 24 клетки перейти на 36 клетку; попав на 5, 67, 81 клетку пропустить ход и т.д. Дополнительные условия игры, придуманные самими учащимися и записанные на доске, добавляют азарта при игре в «Математическое путешествие».
Компьютерные презентации

Презентации с элементами игры хорошо использовать на уроках закрепления и обобщения знаний, а также в качестве разминки в начале урока открытия новых знаний.

Компьютерные  презентации-тренажеры можно использовать на уроках отработки знаний и навыков: в игровой форме детям гораздо проще и интереснее выполнять однотипные задания. Презентации - игры хорошо использовать при проведении внеурочных занятий.
Заключение.

О повышении эффективности обучения математике при использовании заданий занимательного  характера судим по своим наблюдениям, через общение с учениками. При этом заметен явный интерес к урокам математики, повышается активность на уроках, возрастает уровень самостоятельности. 
При проведении нами анкетирования в классах с 5 по 11 были получены следующие результаты: в 5 классе наиболее интересными были выбраны уроки с использованием сказочного сюжета, уроки с использованием задач, придуманных самими учащимися, уроки с использованием заданий занимательного характера; в 8-9 классах на первом месте оказались уроки с использованием компьютера, практические работы  творческого характера; в 11 классе после уроков с использованием компьютера оказались уроки, на которых решаются задачи разными способами и задачи исследовательского характера. 

Из   материалов, представленных  в нашей работе, можно  сделать следующие  выводы:

1) Включение различных занимательных и игровых заданий на уроках математики  способствует развитию интереса учащихся, повышению активности класса;

2) Использование различных творческих и занимательных заданий позволяет сформировать у учащихся важные умения и навыки: проявление достаточно высокой  у большинства детей самостоятельности на уроках и осознанности восприятия материала; создание психологического комфорта  на  уроке обеспечивает  ситуацию успеха для каждого ученика; использование полученных знаний помогает в решении задач на уроках не только математики, но и других дисциплин;  

    3) Включение различных творческих и игровых заданий в обучение математике позволяет решать задачи развития личности и ее творческого потенциала;
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