Участвуй в школьном этапе регионального проекта «Будь ярче!»

Весной 2023 года в Ярославской области стартовал губернаторский проект «Будь ярче!». Сезон был пилотным, уличные художники расписали двенадцать фасадов зданий социальной сферы в столице региона. Их соавторами выступили школьники, родители, педагоги. 
Цель проекта – создание молодыми художниками региона современных, эстетичных и индивидуальных фасадов для зданий социальной сферы. «Будь ярче!» полностью финансируется из областного бюджета.
Задачи проекта:
· формирование общественно одобряемой стрит-арт-культуры;
· создание благоприятного имиджа объектов социальной инфраструктуры муниципальных районов и городских округов;
· повышение уровня вовлеченности граждан в решение вопросов формирования городской (сельской) среды;
· популяризация молодых талантов Ярославской области, развитие их творческого потенциала; 
· выявление и поддержка талантливой творческой молодежи региона;
· повышение туристической привлекательности населенных пунктов Ярославской области путем изменения облика зданий и придания им индивидуальности.
В  новом 2024 году у проекта будут совсем другие масштабы: в него войдут все города региона, преобразятся двести объектов по всей области. В разработке эскизов смогут принять участие и сами школьники, и даже воспитанники детских садов. Их в основу граффити, которые будут создавать профессиональные художники.
Наша школа включена в число объектов проекта «Будь ярче!» на 2024 год. В описании проекта зафиксирована следующая тематика: «Яркое изображение, тематика – школьная жизнь, любого стиля и цветовой гаммы», определены фасады школьного здания для нанесения мурала.
В создании эскиза могут принять участие обучающиеся 1-11-х классов. Работа может быть выполнена в любой технике. В связи с особенностями  (большие размеры, символический характер) при разработке проекта автору (авторам) необходимо стремиться к понятному, выразительному, лаконичному и оригинальному воплощению замысла. Содержание эскиза (макета) должно соответствовать целям проекта «Будь ярче!».  
Обучающиеся 1-11-х классов сдают качественно сделанные эскизы мурала классному руководителю до 15 апреля 2024 года включительно. 
Обучающимся 8,10-х классов предложено создание итоговых индивидуальных проектов по этому направлению; продуктом проекта может стать эскиз, макет, компьютерная графика, аппликация и др. К защите представляется красочно оформленный проект мурала, выполненный индивидуально или 2 обучающимися. Индивидуальный итоговый проект должен включать  сметную документацию. Этап допуска итогового индивидуального проекта к защите – 12 апреля 2024 года; защита – 16 апреля 2024 года.

