Система работы с родителями в начальной школе

Образовательная среда в общеобразовательной организации, отвечающая требованиям федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, включает создание условий для участия родителей (законных представителей) в образовательной деятельности. 
 В настоящее время педагоги не могут обойтись без помощи родителей, без сотрудничества на различном уровне. И родители хотят видеть своих детей достойными гражданами общества, но не всегда обладают достаточным объемом знаний и умений по подготовке детей к обучению в школе. Семья воздействует на ребенка каждодневно, поэтому располагает почти неограниченными возможностями формирования его личностных качеств. 
Одной из доступных форм работы в этом направлении является родительское собрание. 
Родительское собрание – это основная форма совместной работы родителей, на которой обсуждаются и принимаются решения по наиболее важным вопросам жизнедеятельности детского сообщества и воспитания учащихся в образовательном учреждении и дома. Главным его предназначением являются согласование, координация и объединение усилий школы и семьи в создании условий для развития духовно богатой, нравственно чистой и физически здоровой личности ребенка. 
Родительские собрания проводятся и для того, чтобы повысить педагогическую культуру родителей, активизировать их роль в жизни детского коллектива, повысить ответственность за воспитание своих детей. 
Родительские собрания нужны: 
· для быстрого получения разнообразной информации о детях; 
· как установочные, инструктивные встречи при изменениях в жизни и деятельности детского коллектива, режиме его работы и т.д.; 
· для ознакомления родителей с результатами диагностики, с итогом медицинских обследований и т.д.; 
· как система психолого-педагогического просвещения, проводящаяся в разнообразных формах: собрания-лекции, психологические тренинги, ролевые игры по различным темам и проблемам воспитания и обучения. 
 Формы проведения родительских собраний:
1. тематическая конференция 
(использование анкетирования родителей как формы мониторинга)
2. командно-ролевая игра (размышление)
3. интерактивное родительское собрание (например, по материалам известных телепередач с использованием моделирования разных жизненных ситуаций)

